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C.so A.De Gasperi, 40 – 12100 CUNEO – tel 0171/318.411 – fax 0171/318.506

Area B – Ufficio Reclutamento docenti scuola secondaria, ufficio pensioni










Cuneo,
 15.3.2011





All’Area D – Ufficio comunicazione e tecnologie e URP











    S  E  D  E

OGGETTO: elenco provvisorio cessazioni dal  servizio dal 1.9.2011.


Si trasmette l’elenco delle cessazioni del personale docente e A.T.A. che presumibilmente si verificheranno dal prossimo 1.9.2011 per dimissioni dal servizio, per limiti di età e per risoluzione del rapporto di lavoro per maturazione dei 40 anni di servizio, per l’inserimento nel sito Web e per le esigenze di informazioni al pubblico dell’U.R.P. .


Si precisa quanto segue: 
- nell’elenco sono indicate solo le qualifiche, le materie e le sedi di servizio, e sono omessi i nominativi; sono incluse anche le cessazioni che si verificheranno senza diritto a pensione;

- l’elenco è provvisorio; questo ufficio infatti non ha ancora terminato l’accertamento dei requisiti pensionistici e dovrà avvisare, entro il 31 marzo prossimo, le persone che non saranno trovate in possesso dell’anzianità minima richiesta, affinchè entro i successivi cinque giorni possano revocare la domanda di dimissioni;
- per i casi in cui è apposta, nelle note, la dicitura “chiede pensione e part-time” (domande di collocamento a riposo con contestuale trasformazione del rapporto di lavoro a tempo parziale), al momento non è ancora certa la concessione del part time; di conseguenza non è certa neppure la cessazione dal servizio, in quanto gli interessati, in caso di non concessione, possono optare per proseguire l’attività lavorativa;
- non sono inclusi nell’elenco i dirigenti scolastici (perché è competente, per la cessazione, l’U.S.R.) e gli incaricati a tempo determinato;
- non sono inclusi i nominativi di alcune persone che, compiendo i 65 anni di età entro il 31.8.2011, hanno chiesto la permanenza in servizio; infatti l’accettazione della proroga, o il suo eventuale rifiuto con conseguente liberazione del posto, dovranno essere stabiliti solo entro l’8.4.2011.



Si ribadisce e si sottolinea la provvisorietà dell’elenco, che deve essere fatta presente agli utenti.


IL DIRETTORE COORDINATORE


dr. Eraldo Ravinale
Rif.: Aurora Occelli (tel. 0171 - 318556)



























