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Corso Alcide De Gasperi, 40 – 12100 CUNEO - Tel 0171/318.411 – fax 0171/318.506 – usp.cn@istruzione.it
  - Area  B  - Ufficio reclutamento e formazione personale ATA -
Prot. n. 10218 /C.02.c                                                                                                Cuneo, 10 agosto 2011









           - Ai Sigg.ri  Dirigenti Scolastici 






                         delle Scuole di ogni ordine e grado

                                                                            

LORO SEDI IN PROVINCIA





                       - All’URP - SEDE







           - Alle OO.SS. SCUOLA - LORO SEDI 

Oggetto: Copertura dei  posti vacanti e/o disponibili per tutto l’anno scolastico di DSGA – Presentazione istanze da parte degli assistenti amministrativi a t.i. – Scadenza 16 AGOSTO  2011 .


Con riferimento alla nota del MIUR prot. n. 6568 del 5/8/2011,  relativa alla copertura di posti di DSGA per l’anno scolastico 2011/2012 e al Contratto Collettivo Decentrato Regionale del 28 luglio 2011, si fa presente quanto segue:

la copertura dei posti vacanti e/o disponibili dei Direttori dei Servizi Generali e Amministrativi, dopo gli utilizzi e le assegnazioni provvisorie, avverrà con il seguente ordine delle operazioni:
1. con provvedimento del Dirigente scolastico, dagli assistenti amministrativi titolari e/o in servizio nella medesima istituzione scolastica, beneficiari della seconda posizione economica di cui all’articolo 2 della sequenza contrattuale 25 luglio 2008; (nota MIUR prot. n. 6568 del 5/8/2011)

2. in subordine, ma sempreché il personale della stessa scuola si dichiari disponibile, il medesimo Dirigente provvede mediante incarico ad assistente amministrativo, da conferire ai sensi dell’articolo 47 del CCNL 29 novembre 2007 (nota MIUR prot. n. 6568 del 5/8/2011). A tale proposito il Contratto regionale del 28 luglio 2011 precisa che gli assistenti amministrativi a t.i. che hanno ottenuto il trasferimento per l’anno scolastico 2011/2012 concorrono all’incarico da DSGA ai sensi dell’art. 47, nella scuola dove hanno ottenuto il trasferimento, presentando apposita domanda al dirigente scolastico della scuola di nuova titolarità;
3. la sopraccitata nota del MIUR prot. n. 6568 prevede, inoltre, in via esclusivamente residuale, che la copertura dei posti rimasti vacanti e/o disponibili per tutto l’anno scolastico debba essere realizzata mediante incarichi a personale assistente amministrativo interessato a svolgere le mansioni di DSGA in scuole diverse dalla propria. A tale proposito il Contratto regionale del 28 luglio 2011 dispone che questo ufficio acquisisca le disponibilità degli AA e formuli una graduatoria suddivisa nelle seguenti fasce:
           “”””” c. 33
a- Tutti coloro che sono in possesso della 2^ posizione e  che abbiano prestato servizio, almeno per un anno scolastico, come DSGA, graduandoli attraverso il solo servizio effettivo prestato in qualità di DSGA. La valutazione sarà effettuata attribuendo un punto per ogni mese di servizio effettivo prestato.

b- Tutti coloro che sono in possesso di un diploma.

Questi verranno graduati attraverso:

· Titoli culturali:  diploma (2 punti), Laurea magistrale (3punti), Laurea magistrale Specifica (4 punti);

·  Servizio prestato:  da DSGA (1 punto per ogni mese), da assistente amministrativo  (0,50 per ogni mese);

· Il  possesso della 2^ posizione  (2 punti). 

Definita la graduatoria provinciale, le nomine verranno effettuate nel seguente ordine:

 personale inserito nella fascia a) e successivamente quello inserito nella  fascia b).

 Nell’ambito del contingente dei posti disponibili, tra coloro che si troveranno in posizione utile ad avere una nomina avranno precedenza di scelta coloro che chiederanno la riconferma nella stessa sede dove hanno svolto il servizio di DSGA nell’a.s. 2010/2011.

A parità di punteggio nelle diverse fasce prevale la minore età anagrafica

A tale graduatoria non potranno accedere gli assistenti amministrativi che hanno rifiutato di svolgere il suddetto incarico nella scuola di titolarità . “””
Gli assistenti amministrativi interessati a incarico da DSGA in scuole diverse dalla propria presenteranno domanda a questo ufficio improrogabilmente entro il 16 agosto 2011, tramite fax al n. 0171/318576 o tramite posta elettronica al seguente indirizzo: rita.giordano.cn@istruzione.it, utilizzando i modelli allegati. 

Le SS.LL. sono pregate di notificare urgentemente a tutto il personale interessato la presente nota. Tenuto conto del particolare periodo estivo si consiglia la  notifica tramite fonogramma al personale assente.

Si ringrazia per la consueta collaborazione e si porgono distinti saluti.







IL REGGENTE







dell’Ufficio Scolastico







F.to dott.ssa Franca Giordano

Allegati: 

· Nota MIUR prot. n. 6568 del 5/8/2011;

· Modello domanda A) 

· Modello domanda B)

Rif. Area n. B – Sezione Reclutamento e formazione personale ATA

Dott. Eraldo Ravinale

Rita Giordano Tel. 0171/318575 – e-mail rita.giordano.cn@istruzione.it   
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