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C.so A.De Gasperi, 40 – 12100 CUNEO – tel 0171/318.411 – fax 0171/318.506

Area D – Ufficio Comunicazione, URP  e Reclutamento docenti scuola Primaria e Infanzia
Prot. n.10382 /D.03.b
Ai Sigg. Dirigenti Scolastici
delle Direzioni Didattiche e

Istituti Comprensivi
LORO SEDI IN PROVINCIA
Alle OO.SS. del comparto Scuola

LORO SEDI IN PROVINCIA
Agli Uffici Scolastici Provinciali della Repubblica 

LORO SEDI

All’Albo on line -   SEDE
Al sito WEB           SEDE
IL REGGENTE
VISTO il proprio decreto prot. n. 10034/C.07.c del 3 agosto 2011, relativo alla pubblicazione della graduatoria ad esaurimento definitiva del personale docente della scuola primaria, della scuola dell’infanzia e della scuola secondaria AA.SS. 2011/14; 
CONSIDERATO che, per problemi tecnici, le insegnanti AVATANEO Claudia, COSTA Elisa, KRUJA Valbona e RINALDI Sara sono state erroneamente cancellate dagli elenchi per insegnamento su posti di sostegno;
CONSIDERATO che, per errore materiale, all’insegnante GRASSO Agata Camilla sono stati attribuiti punti 22 anziché 28 per la scuola dell’infanzia e punti 21 anziché 27 per la scuola primaria;
CONSIDERATO che, per errore materiale, l’insegnante SPAGNA Stefania risulta inserita con “riserva” anziché a pieno titolo nella graduatoria di scuola primaria; 

CONSIDERATO che, per errore materiale,all’insegnante LO FARO Letizia non è stato riconosciuto il servizio prestato senza demerito in altra amministrazione pubblica;

CONSIDERATO che, l’insegnante TOLOSANO Michela, già dall’a.s. 2010/11 non risultava più inserite nella graduatoria della scuola dell’infanzia a seguito di errore materiale;
ACCERTATO che nelle graduatorie di scuola secondaria sono presenti alcuni errori materiali;
RITENUTO di apportare in auto-tutela le opportune correzioni;
D I S P O N E
Sono ripubblicate, in data odierna, all’Albo on line di questo Ufficio e sul sito Internet le graduatorie ad esaurimento definitive relative alla scuola primaria, alla scuola dell’infanzia e alla scuola secondaria.
Avverso il presente provvedimento possono essere esperiti i rimedi giurisdizionali e amministrativi previsti dall’ordinamento
         Cuneo, 17 agosto 2011
     








     Per IL REGGENTE
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