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SEGRETERIA REGIONALE UIL SCUOLA PIEMONTE
Via Bologna, 11 – 10152 Torino

Tel. 011/2417132 /4   Fax 011/2417137                                                                                                                     

                                                                            All’Assessore all’Istruzione della Regione Piemonte

Dott. Alberto Cirio
10100 TORINO

                Gent.mo Assessore, 

a distanza di quasi due mesi dalla promessa di indicare alle istituzioni scolastiche le risorse aggiuntive da parte della Regione, registriamo che a tuttoggi non è stata fornita alcuna comunicazione, così come non abbiamo ancora saputo se il testo regionale del “salvaprecari” sia stato firmato dal Ministro. 
Le esprimiamo la nostra grande preoccupazione e contrarietà per lo stallo e l’incertezza nella quale ci troviamo; la invitiamo quindi a dare certezza e concretezza alle promesse fatte assegnando le risorse aggiuntive alle istituzioni scolastiche.
Nel ricordarle la nostra contrarietà a quelle norme volute dalla Giunta regionale del Piemonte che prevedono la priorità a coloro che hanno lavorato in questa regione nello scorso triennio (in contrasto con il decreto salvaprecari nazionale), le rinnoviamo la nostra disponibilità a riprendere il dialogo ripartendo dal testo nel quale la succitata precedenza non viene menzionata, al fine di dare certezza ai tanti lavoratori rimasti senza un posto di lavoro, assicurando contemporaneamente, alle famiglie e agli alunni, maggiori opportunità didattiche e migliori servizi.
Si resta in attesa di un Suo riscontro e si porgono cordiali saluti
Torino, 09/11/2011
                                                


Il Segretario Generale UIL Scuola Piemonte









 Diego MELI

