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Prot. n. 9199






Torino, 10 agosto 2012

Ai Dirigenti e Reggenti 

Uffici Scolastici Territoriali

LORO SEDI
Al Dirigente Ufficio V

SEDE

All’Assessore all’Istruzione,

sport, turismo e opere

post-olimpiche

dott. Alberto Cirio

Regione Piemonte

TORINO

Ai Segretari Regionali

OO.SS. Comparto Scuola

LORO SEDI

Oggetto: Anno Scolastico 2012/2013 – adeguamento dell’organico di diritto alle situazioni di fatto.

Nel trasmettere l’allegato dispone prot. n. 9145 del 10 agosto 2012, relativo all’assegnazione dei posti comuni in organico di fatto 2012/2013, si ritiene utile fornire alcune precisazioni in merito alla loro ripartizione:
- 150 posti sono stati anticipatamente utilizzati in organico di diritto e distribuiti all’interno delle dotazioni assegnate a ciascun UST;

- vengono confermati 1.429 posti relativi alle ore residue ricondotte a cattedra e riconosciute a ciascun UST, come da prospetto che si allega e che riporta la situazione alla chiusura delle funzioni dell’organico di diritto, a.s. 2012/2013;
- 69 posti sono stati destinati per la scuola dell’infanzia; questo Ufficio comunicherà a ciascun UST il numero di posti e la scuola a cui gli stessi sono stati destinati non appena la Regione Piemonte avrà pubblicato la delibera regionale con i relativi elenchi;

- 70 posti sono stati destinati ai P.O.L.I.S.; l’Ufficio V della DGR, valuterà le richieste pervenute e comunicherà agli Uffici territoriali e alle scuole interessate le ore riconosciute;

- 45 posti (pari a 810 ore) sono stati accantonati per i licei musicali e verranno assegnati alle province di Cuneo (20 posti, corrispondenti a 360 ore), Novara (10 posti corrispondenti a 180 ore), Torino (7,5 posti corrispondenti a 135 ore) e Verbania (7,5 posti corrispondenti a 135 ore);
- 389 posti sono stati ripartiti a livello provinciale, come riportato nella tabella inserita nell’allegato dispone; questi ultimi posti possono essere utilizzati  su tutti gli ordini e gradi di scuola per corrispondere a tutte le altre esigenze di adeguamento dell’organico di diritto alle situazioni di fatto, non comprese nelle precedenti voci;.
I posti sono stati ripartiti tenendo conto di diversi criteri, tra cui:

- il maggior numero di istituzioni scolastiche dimensionate;

- l’incremento/decremento del numero complessivo degli alunni, così come rilevati 
a chiusura delle aree  nella fase dell’organico di diritto a.s. 2012/2013;

- lo scarto tra le richieste avanzate per il 2012/2013 ed i posti assegnati nel 2011/2012.

Si richiama l’attenzione dei Dirigenti degli UST affinché si proceda ad una equilibrata distribuzione dei posti sui vari ordini di scuola, tenendo conto delle motivate e documentate esigenze espresse dalle istituzioni scolastiche del territorio e a seguito del confronto con le organizzazioni sindacali territoriali che, pur nel rispetto dei rispettivi ruoli, potrà offrire, attraverso il loro pieno coinvolgimento, la condivisione di criteri per un corretto e proficuo utilizzo dei posti assegnati.
Inoltre si chiede di tenere in particolare considerazione le esigenze della scuola primaria posto che nel prossimo anno scolastico la Regione Piemonte non realizzerà interventi finalizzati all’integrazione e al potenziamento dei servizi di istruzione (Salvaprecari), così come avvenuto nei precedenti anni scolastici.
Una volta distribuita alle istituzioni scolastiche la dotazione organica ricevuta (assegnata da questa Direzione in modo indifferenziato rispetto ai vari ordini di scuola), gli UST dovranno comunicare a questo Ufficio come sono stati  ripartiti nei vari ordini e gradi detti posti, utilizzando l’apposti prospetto allegato alla presente, e la tipologia delle esigenze così soddisfatte.
Nel caso in cui il numero delle classi autorizzate per l’a.s. 2012/2013 dovesse risultare inferiore a quanto preventivato, la quantità e la tipologia di ore/posti non utilizzati dovranno essere tempestivamente restituiti a questa Direzione, che procederà alla loro riattribuzione in base alle esigenze rappresentate.
IL DIRIGENTE

Silvana Di Costanzo
Allegati:

· dispone prot. n. 

· prospetto posti da ore residue

· prospetto rilevazione posti distribuiti
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